В Ганцевичском районе производственные экскурсии проводятся по следующим предприятиям:
- Ганцевичский завод КПД филиал КУП «Брестжилстрой»
- филиал ОАО «Берестейский пекарь» Ганцевичский хлебозавод
- пеллетный завод ГЛХУ «Ганцевичский лесхоз»
Сотрудники  Ганцевичского завода КПД филиала КУП «Брестжилстрой» проводят экскурсии по производственным помещениям, где производятся железобетонные изделия для строительства жилых домов конструктивной схемы "широкий шаг", лестничные марши и площадки, наружные стеновые панели для промышленных и сельскохозяйственных зданий, а также другие изделия и конструкции, рассказывают и демонстрируют как функционируют станки и в каких условиях работают люди.
[bookmark: _GoBack]На Ганцевичском хлебозаводе экскурсии проводятся по производственным помещениям, где экскурсантов знакомят с технологиями выпекания хлебобулочной и кондитерской продукции, предприятие уже который год радует покупателей полюбившимся многим сухими завтраками «Забава». Кукурузные палочки, вкус которых так напоминает нам детство. Не единожды завтраки сухие, изделия кукурузные воздушные  «Забава" являлись лауреатами многих конкурсов.
На пеллетном заводе ГЛХУ «Ганцевичский лесхоз» экскурсанты познакомятся с новым производством достаточно востребованной продукции – пеллет. Древесные гранулы – это перспективный, энергоемкий и, что самое важное, экологический чистый вид топлива, который набирает все большую и большую популярность у предприимчивых хозяев, индивидуальных предпринимателей и руководителей организаций различных форм собственности.
Экскурсии открыты для специалистов, студентов и школьников в рамках профориентационной работы, а так же для других категорий населения с целью ознакомления со спецификой деятельности данных предприятия.
Оформить заявку на экскурсию и получить более подробную информацию можно получить по тел. 6-84-24.

