Региональная инициатива
Белорусским фондом поддержки предпринимателей обеспечено создание онлайн-площадки региональная-инициатива.бел для формирования перечня «Региональная инициатива», включающего инвестиционные проекты и преференциальные инвестиционные проекты, реализуемые организациями-субъектами малого и среднего предпринимательства. Перечень формируется с целью возможного предоставления кредитных ресурсов банками и ОАО «Банк развития Республики Беларусь» на следующих условиях:
[bookmark: _GoBack]- валюта кредита – белорусский рубль;
- кредитный договор заключается на срок окупаемости инвестиционного проекта, но не более 15 лет;
- процентная ставка: не более 8 процентов годовых, для аграрных районов (Ганцевичский, Дрогичинский, Ляховичский, Малоритский) – не более 6,5 процентов годовых.
Организация-заявитель является субъектом малого и среднего предпринимательства (внесена в Реестр субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Беларусь) на дату подачи заявки организации на онлайн-площадке БФФПП.
Проект должен:
- реализовываться на территории регионов, за исключением областных центров и г. Минска, а также прилегающих к ним районов (т.е. за исключением г. Бреста и Брестского района);
- обеспечивать создание новых производств (цехов) или модернизацию (техническое перевооружение, расширение) существующих производств, или создание коммерческих объектов транспортно-логистической инфраструктуры, туризма и отдыха, медицинского обслуживания, а также реализацию комплексных проектов, включающих создание объектов производственного назначения и общественного питания (создание новых производств (цехов) продуктов питания, в дальнейшем используемых в объектах общественного питания, и самих объектов общественного питания); 
- обеспечивать создание не менее 5 новых рабочих мест или трудоустройство дополнительно не менее 5 человек на существующие рабочие места для новых производств (цехов); 
- быть значимым для социально-экономического развития региона (области, района) с учетом отраслевых особенностей.

